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СЕКЦІЯ 5 ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ 
SECTION 5 ECONOMIC SCIENCES 

 
УДК 316.334.23  

Пшибельський В. В. 
аспірант за спеціальністю 051 “Економіка”, 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 
 

ПОЗИТИВНІ ТА НЕГАТИВНІ ЕКСТЕРНАЛІЇ РОЗВИТКУ ЗЕЛЕНОЇ 
ЕКОНОМІКИ НА ЗАСАДАХ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 
Розвиток зеленої економіки на засадах соціальної відповідальності є ключовим 

фактором сталого розвитку України, який впливає на екологічну, економічну та 
соціальну сфери [1; 2]. Цей процес супроводжується значною кількістю екстерналій, 
що мають як позитивний, так і негативний характер. З одного боку, впровадження 
принципів зеленої економіки сприяє зниженню рівня забруднення навколишнього 
середовища, що позитивно позначається на здоров’ї населення та біорізноманітті. 
Використання відновлюваних джерел енергії, таких як сонячна, вітрова та 
гідроенергія, зменшує залежність від викопних палив, знижуючи викиди парникових 
газів. Це створює сприятливі умови для адаптації до кліматичних змін і сприяє 
збереженню природних ресурсів для майбутніх поколінь. До того ж, соціальна 
відповідальність бізнесу, яка є невід’ємною складовою зеленої економіки, стимулює 
підприємства до інвестування у розвиток місцевих громад, підвищення якості життя 
працівників та підтримку освітніх ініціатив. 

Водночас, розвиток зеленої економіки може супроводжуватися низкою 
негативних екстерналій. Наприклад, високі витрати на впровадження екологічних 
технологій можуть стати фінансовим тягарем для малого та середнього бізнесу, 
обмежуючи їх конкурентоспроможність. Іншим аспектом є соціальні виклики, 
пов’язані з перехідним періодом до зеленої економіки, який може супроводжуватися 
втратою робочих місць у традиційних галузях, таких як видобувна промисловість, і 
недостатньою кількістю вакансій у нових екологічно орієнтованих секторах. 

Окремо слід зазначити роль державної політики у мінімізації негативних 
екстерналій та посиленні позитивного впливу зеленої економіки. Уряду необхідно 
створювати сприятливі умови для впровадження екологічно чистих технологій через 
фінансові стимули, такі як податкові пільги, гранти та субсидії. Окрім того, варто 
посилювати контроль за екологічними стандартами та забезпечувати прозорість 
діяльності підприємств через механізми звітності щодо сталого розвитку. 

У контексті України розвиток зеленої економіки має особливе значення, 
враховуючи гострі екологічні проблеми, такі як забруднення водних ресурсів, 
деградація ґрунтів та високий рівень викидів парникових газів. Впровадження 
принципів соціальної відповідальності у цьому процесі може стати основою для 
формування нової економічної моделі, яка буде орієнтована не лише на прибуток, але 
й на довгостроковий сталий розвиток. Водночас, це вимагає значних зусиль з боку як 



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Проблеми та перспективи розвитку науки, освіти та технологій в ХХІ столітті” 

 

 

39 

 

держави, так і бізнесу, а також активного залучення громадянського суспільства до 
процесу прийняття рішень. 

Іншим важливим аспектом є залучення міжнародної спільноти до процесу 
розвитку зеленої економіки в Україні. Участь у глобальних екологічних програмах і 
ініціативах, таких як Паризька угода чи Європейський зелений курс, відкриває нові 
можливості для співпраці з міжнародними партнерами. Це включає отримання 
доступу до сучасних технологій, фінансування екологічних проєктів і посилення 
інтеграції України в світову економіку. Успішна реалізація цих ініціатив може 
забезпечити довгострокову вигоду як для економіки, так і для екології країни. 

Не менш важливим є впровадження системи моніторингу та оцінки впливу 
екологічних ініціатив. Створення єдиної бази даних про екологічний стан регіонів 
України, доповненої аналітичними інструментами, дозволить виявляти ключові 
проблеми та оцінювати ефективність заходів, спрямованих на їх вирішення. Це, у свою 
чергу, сприятиме прийняттю більш обґрунтованих управлінських рішень. 

Таким чином, розвиток зеленої економіки на засадах соціальної відповідальності в 
Україні є складним і багатовимірним процесом, який включає як можливості, так і 
виклики. Його успішна реалізація залежить від узгодженості дій усіх зацікавлених 
сторін, спрямованих на створення збалансованої системи, яка враховує економічні, 
соціальні та екологічні аспекти. Лише у такий спосіб можна забезпечити сталий 
розвиток країни та підвищити якість життя її громадян.  

Підсумовуючи зауважимо, що зелена економіка є важливим інструментом для 
досягнення сталого розвитку в Україні. Незважаючи на наявність значних викликів, 
пов'язаних із впровадженням екологічно орієнтованих технологій і підходів, її 
потенціал для збереження навколишнього середовища, покращення здоров'я 
населення та підвищення економічної конкурентоспроможності є надзвичайно 
високим. Для досягнення успіху необхідно забезпечити ефективну співпрацю між 
державою, бізнесом та громадськістю, а також впроваджувати сучасні технології та 
інноваційні рішення. Важливо також враховувати соціальні аспекти, зокрема 
створення нових робочих місць, підвищення кваліфікації працівників і розвиток 
екологічної свідомості серед населення.  
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